

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.163

Viernes 19 de Febrero de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

2.876 prisioneros aliados en las últimas acciones de Túnez

Han sido capturados o destruidos centenares de vehículos blindados

Un convoy aliado atacado con éxito por la aviación en el Mediterráneo

Consolidación de éxitos

Berlín, 18.—La Oficina Internacional de Información dice lo siguiente de la lucha en Túnez:

Las fuerzas germano-italianas consolidaron ayer los éxitos conseguidos en estos últimos días. Destacamentos blindados alemanes, tras de desahogar un ataque efectuado por veinte tanques norteamericanos en la región de Sidi Buzid, avanzaron hacia el Oeste y Noroeste y ocuparon el núcleo ferroviario de Sbeitla. Al mismo tiempo, elementos avanzados italianos y germanos cruzaron en un extremo frente al ferrocarril Kairuán-El Yedid y ocuparon las localidades de Kaserin y Feriana. Otras formaciones del Eje, partiendo de Gafsa, atravesaron el pueblo de Touzeur y se dirigen hacia el Sur.

En tanto que las tropas norteamericanas se retiran con abandono de gran parte de su material bélico y de abastecimiento, los británicos inician un movimiento ofensivo contra el ala septentrional del Eje, apoyados por unidades blindadas y artillería motorizada. Todavía no se ha producido choque entre los contendientes.

Las alas germanas colaboraron eficazmente a la acción de las fuerzas de tierra. Aviones rápidos de combate alemanes bombardearon y ametrallaron con magnífico resultado a las columnas norteamericanas que se retiraban hacia el Oeste.—Efe.

Comunicado italiano de hoy

Roma, 19 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

Las acciones locales en curso en el sector central del frente tunecino tuvieron un desarrollo favorable que culminó en la ocupación de Gafsa, el día 15 de Febrero, y de Sbeitla. La aviación italo-germana continuó eficazmente a dichas operaciones bombardeando y ametrallando en vuelo rasante las concentraciones de tropas y de elementos motorizados del enemigo. En el curso de estos combates se hicieron, en total, 2.876 prisioneros, y fueron capturados o destruidos 169 carros blindados, 95 automóviles blindados, 36 camiones motorizados, 66 piezas de artillería de diferentes calibres, 16 avio-

EL MAS MEMORABLE DISCURSO PRONUNCIADO EN ESTA GUERRA

Así se califica al de Goebbels

Voluntad unánime y disciplina combativa del pueblo alemán

Estocolmo, 19 (2 t.).—Uno de los discursos más emocionantes y revolucionarios de esta guerra. Con estas palabras define el congresual en Berlín el discurso pronunciado por el doctor Goebbels, ministro de Propaganda del Reich en el Sportplatz. El orador ha puesto de relieve con claridad los peligros existentes, ha proclamado la voluntad del pueblo alemán de hacer todo lo que sea necesario para vencer.

Por su parte, el «Svenska Dagbladet» afirma que este discurso será en el futuro el más memorable de los pronunciados en esta guerra.—Efe.

Claridad de lenguaje

Milán, 19 (2 t.).—El discurso pronunciado ayer por el doctor Goebbels en el estadio del Norte de Italia que pone de relieve, singularmente, la claridad de lenguaje empleado por el ministro del Reich al analizar la situación militar, y destacan con satisfacción las afirmaciones del orador referentes a la amistad italo-alemana.

El congresual en Berlín del «Popolo d'Italia» declara que todo el mundo ha podido comprobar en este discurso el tono de sus cálculos. Los hombres y mujeres—añade—que han seguido al discurso del doctor Goebbels, en su totalidad, a la nación alemana, y por boca del ministro del Reich esta nación ha manifestado su

Victoria alemana o bolchevización

Europa se encuentra ante esa alternativa

DISCURSO DEL MINISTRO ALEMAN DR. GOEBBELS

Berlín, 18 (noche).—El doctor Goebbels, ministro de Propaganda del Reich, ha hablado esta tarde sobre el tema «La crisis en el Este y la guerra total». La inmensa sala se hallaba abarrotada. Personalidades, dirigentes del Estado y del Partido, técnicos, directores de las empresas que trabajan para la defensa nacional, un gran número de caballeros de la Cruz de Hierro, artistas y la población de la capital han acudido en masa a escuchar al ministro.

El doctor Goebbels destacó que hace tres semanas escasas había hablado al pueblo alemán, cuando la crisis que atraviesa el frente del Este llegaba a su punto culminante. Después de citar el último mensaje radiado de los combatientes de Stalingrado, el doctor Goebbels dijo: «Un pueblo que posee fuerza suficiente para soportar y sobreponerse a tal desgracia, y aun de extraer de ella una fuerza suplementaria, es invencible. Creo que todo el pueblo alemán recibirá apasionadamente lo que le comunico esta tarde. Por esta razón quiero repasar mis palabras de la solemne gravedad de la franqueza que nos reclama la hora presente. Nosotros, los alemanes estamos inmunizados contra la debilidad y el abatimiento, por lo que los golpes y las desgracias de la guerra no hacen más que darnos una fuerza suplementaria y comunicarnos

una firme resolución y una actividad moral y combativa para imponernos a todas las dificultades y los obstáculos con aliento revolucionario.

SIGNIFICACION PROFUNDA Y FATIDICA DE LO OCURRIDO

No es el momento de decir todo lo que ha sucedido en el Este. Esto está reservado a un futuro, cuando se rindan las cuentas, lo que mostrará al pueblo alemán y a la opinión mundial que las desdichas acaecidas en las últimas semanas tienen una significación profunda y fatídica. El gran sacrificio heroico que nuestros soldados han hecho en Stalingrado tiene una importancia decisiva y heroica para todo el frente del Este. Y esto no está dicho en vano. El tiempo probará por qué. No nos vamos a comparar al avestruz que oculta la cabeza en la arena para no ver el peligro. Somos bastante valerosos para mirarlo de frente, evaluarlo fría y brutalmente y oponernos a él con la cabeza en alto y una firme decisión. Mostraremos entonces que tanto el Movimiento como el pueblo poseen grandes virtudes, es decir, una voluntad salvaje y decidida para suprimir el peligro, una fuerza de carácter que se impone a todos los obstáculos y una firmeza encarnizada en la prosecución del fin reconocido. Contra todas las tentaciones de dentro y de fuera.

UNA DURA PRUEBA MILITAR

Sufrimos en el Este, en estos momentos, una dura prueba militar. El asalto de la estepa contra nuestro viejo Continente ha sido desencadenado este invierno con una dureza que sobrepasa a toda imaginación humana e histórica. El Ejército alemán con sus aliados constituye el único valladar imaginable. Se comprenderá ahora por qué hemos celebrado tan ameno nuestros congresos del Partido en Nuremberg, bajo el signo de la lucha contra el bolchevismo. Desde entonces hemos elevado nuestra voz ante el pueblo alemán y ante la opinión mundial para advertir los peligros que se desprenden de la presencia del bolchevismo en el Este, que ha sometido al terror judío a un pueblo de cerca de doscientos millones y que ha preparado la guerra ofensiva contra Europa. Cuando el Führer hizo emprender la ofensiva al Ejército alemán el 22 de Junio de 1941 se inició una lucha entre gigantes. Se asiste a una amenaza para el Reich y el continente europeo que sobrepasa, con mucho, a todos los peligros corridos hasta ahora por el Occidente. Todo lo que ha sido construido y producido hasta ahora palidece ante la tarea gigantesca que se presenta actualmente al Ejército alemán de un modo directo e indirectamente al pueblo alemán.

TERRIBLE AMENAZA CONTRA EUROPA

Me dirijo principalmente a la opinión mundial y proclamo, frente a ella, las tres tesis de nuestra lucha contra el peligro comunista en el Este:

Primera. Si el Ejército alemán no pudiera conjurar el peligro que amenaza del Este, el Reich, y con él casi toda Europa, sería la presa del bolchevismo.

Segunda tesis. La Wehrmacht y el pueblo alemán, secundado por nuestros aliados, tiene la única fuerza capaz de realizar el salvamento de Europa de esta amenaza.

Tercera tesis. Todo retraso entraña un peligro. Es preciso obrar rápidamente y a fondo, si no será demasiado tarde.

Sobre la primera tesis, el ministro hizo resaltar lo siguiente: «Desde siempre el bolchevismo ha proclamado abiertamente su propósito de revolucionar, no solamente Europa, sino el mundo entero y precipitarlo en el caos bolchevique. Este objetivo ha sido defendido prácticamente e ideológicamente desde la fundación de la Unión Soviética por parte del Kremlin. Es claro que Stalin y sus acólitos se esfuerzan ahora en disfrazar sus fines pero creen que se aproxima la realización de sus intenciones destructoras. Pero todo esto no debe equivocarnos. El objetivo del bolchevismo es la revolución mundial y judía. Quieren llevar el caos al Reich y a Europa entera, para erigir sobre la desesperación de los pueblos, que resultaría su tiranía internacional bolchevique y capitalista disfrazada.

«EN EL ESTE EXISTE UNA POLITICA DIABOLICA E INFERNAL»

No se puede pensar que el bolchevismo, si tuviera la ocasión de emprender su marcha victoriosa a través del Reich, se detendría en nuestras fronteras. Prosigue una política y una guerra de agresión que tiende netamente a la bolchevización de todos los países y de todos los pueblos. Las declaraciones sobre el papel hechas por el Kremlin o bajo la forma de garantías dadas por Londres o Washington contra los fines indiscutibles, no nos impresionan en forma alguna. Sabemos lo que tenemos que hacer. En el Este existe una política diabólica e infernal que no reconoce las relaciones que existen habitualmente entre los hombres y los Estados.

Si, por ejemplo, lord Beaverbrook declara que Europa debe ser entregada a la conducción de los soviets y Brown, periodista norteamericano, completa esta tesis con la información cínica que una bolchevización de Europa constituiría, probablemente, la solución de nuestro problema continental, sabemos muy bien lo que se quiere decir con esto.

«EL OCCIDENTE EN PELIGRO»

Las potencias europeas se encuentran colocadas ante una cuestión vital y decisiva. El Occidente está en peligro. Que sus Gobiernos y sus medios intelectuales no lo quieran ver, no tiene ninguna importancia. Sea lo que sea, el pueblo alemán no está dispuesto a entregarse a este peligro. ni a título experimental. Detrás del Estado.—Efe.

(Continúa en la página 3)

CRONICA ECONOMICA NACIONAL

Desecado de frutas y hortalizas

Perfeccionamiento del sistema de conservación

Recientemente hemos recibido la visita de un economista alemán. De paso para Lisboa, se reunió con nosotros y nos informó de las últimas novedades de lo que podríamos llamar economía de postguerra y de remonta, en cuyos estudios, hay dos temas esenciales, fundamentales para la economía del porvenir. Ambos se refieren a cosas un tanto abandonadas antes de la guerra: la importancia de costo del transporte y la evolución antárctica de Europa en materia de alimentación. Y como una variante en este último tema, la de los modernos procedimientos de conservación de los alimentos vegetales mediante el desecado, la eliminación de la humedad supérflua, de la deshidratación.

A decir, verdad, no es más que la introducción de los principios de síntesis, reducción de volumen, contracción de peso, acortamiento del tiempo de preparación en los viejos sistemas del curado al humo, a la nieve o al sol de toda clase de alimentos, desde el arenque al permil, pasando por la castaña piñona, el orejón y la rica ciruela. Pero la técnica moderna busca algo más que el alargamiento de la supervivencia del producto, suspendiendo el proceso de descomposición de su materia orgánica. Busca la reducción del peso transportable, la contracción y eliminación de las posibilidades de putrefacción y la reducción del ciclo del secado, suprimiendo o sustituyendo los humos de secado, las especies del adobo y la acción del sol en uvas y frutas de hueso o de pepita por procedimientos de desecación industrial que acortan el ciclo y ahorran los intereses intercalarios del valor del producto en el proceso natural de desecación o apilamiento hasta ahora empleado.

Ahora se va directamente a suprimir en peso y en volumen el 90 por 100 que algunas hortalizas y frutas tienen de agua. La deshidratación, que así se llama químicamente al procedimiento "artificial" de desecado, puede hacerse por aire caliente, por vacío y por radiaciones infrarrojas. Es el primero el más empleado, porque no eleva demasiado la temperatura. Las instalaciones de vacío requieren temperaturas más altas, que pueden ser perjudiciales. Los rayos infrarrojos producidos por lámparas incandescentes, son los más perfectos. La evaporación del agua de los vegetales es constante, no hay rotura de tejidos, ni alteración de sus productos. Pero el procedimiento es caro.

En resumen, las instalaciones calientes son las más empleadas, constituyéndose secaderos de circulación de aire caliente continua, restando humedad al aire a su vez, por medio de absorbentes adecuados. Los precios elevados de instalación son rentables, si se saben mantener en marcha con ciclos constantes de secado las instalaciones. Cada kilo de carbón, gastado en el calentamiento, se supone extrae de los frutos u hortalizas hasta ocho kilos de agua. Cada kilo de materia inútil desecada, ha costado cinco céntimos! La economía en manipulación, carga, transporte y descarga de un kilo de agua está valorada muy por encima de eso.

La economía agrícola de España asiste al perfeccionamiento de un sistema de conservación que pudiera representar un nuevo esplendor económico para nuestros campos.

A. I. ARCO.

El ministro de Obras Públicas en Barcelona

Visita los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima

Barcelona, 18.—El ministro de Obras Públicas ha visitado esta tarde los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima, acompañado del ingeniero jefe de Obras Públicas y de su secretario particular. Fue recibido por el director y miembros del Consejo administrativo, así como por el secretario general de la R. E. N. F. E. El señor Peña visitó las naves donde en la actualidad se construyen locomotoras. Se hallan en fabricación veinte del tipo Santa Fe. Presenció el ministro el montaje del cuerpo de una máquina sobre las ruedas en cuyo trabajo invirtieron los obreros catorce minutos. Fueron felicitados por el señor Peña con este motivo. A continuación el ministro recorrió las dependencias donde se fabrican los motores Diesel para petroleros. Por la noche ha sido obsequiado por el Consejo de la Empresa.

Disminuye el ímpetu ofensivo soviético

Los rojos son atacados por la retaguardia en el sector de Jarkof

Parece ser que ha comenzado el deshielo

Berlín, 18.—Después de la avacuada de Jarkof—infórmase esa tarde, como ampliación al comunicado de guerra—prosiguen las luchas en este sector, en las inmediaciones de la ciudad, con la misma violencia.

El brusco cambio de tiempo—se han registrado temperaturas hasta de diez grados sobre cero—contribuye a dificultar los movimientos, ya que el deshielo ha motivado un espeso barro. Lluève los dos últimos días y la niebla dificulta la intervención de la Luftwaffe.

Disminuye el ímpetu ofensivo de los soviets

Berlín, 18.—Las cuantiosas pérdidas de las últimas semanas y las crecientes dificultades para el refuerzo del enemigo, causadas en parte por actos de sabotaje de la población civil, han determinado—declara la Oficina Internacional de Información con respecto a la situación en el frente del Este—una disminución considerable de la actividad ofensiva bolchevique, sobre todo en el sector meridional. En el bajo Kubán, los rojos han observado una actitud totalmente pasiva y, por el contrario, varios contraataques alemanes, lanzados con gran ímpetu, han tenido felices resultados. Una acción ofensiva alemana en el sector de Novorossisk ha acorralado aún más al grupo soviético que allí se encuentra y lo ha rechazado a una estrecha faja costera; una tentativa soviética para llevar refuerzos por mar, protegida por lanchas rápidas, ha fracasado bajo el fuego eficaz de las baterías alemanas de la costa. Todas las embarcaciones soviéticas tuvieron que retirarse precipitadamente y dos de aquellas lanchas fueron hundidas. Al Norte de Krasnodar, destacamentos alemanes de Infantería han aniquilado a unos grupos bolcheviques que habían realizado una infiltración en las líneas alemanas y que, al ser acosados, trataban de replegar hacia el Este. En la región de las lagunas, un ataque aliado ha limpiado de enemigos una localidad que se encontraba a vanguardia de la línea principal defensiva, y que ha quedado englobada dentro de ésta, fracasando varios contraataques rojos para recobrar la posición.

Al Sureste del lago Ilmen, los soviets han tenido bajas cuantiosísimas en la prosecución de sus ataques en masa, realizados principalmente con infantería; 16 carros, de los 20 que apoyaron estas infructuosas tentativas, han sido destruidos, y otros dos hubieron de ser abandonados en razón a haber sido destruidas sus cadenas-oruga.

En Volhof ha sido llevada a cabo por los alemanes una operación de gran amplitud, con el fin de tapan un boquete practicado días atrás; los soldados alemanes cogieron en tal ocasión, aparte de gran cantidad de armas de infantería, una batería bolchevique de obuses.

En fin—termina la información—, en la batalla del lago Ladoga han revestido particular gravedad, lo mismo que en días anteriores, las pérdidas soviéticas en carros blindados.

Los rojos son atacados por la retaguardia en el sector de Jarkof

Al Oeste de Vorochiflogrado, nuevos ataques del enemigo, precedidos de violento fuego artillero y realizados por masas de infantería contra las posiciones alemanas situadas en unas lomas, han hallado en los valles sangriento final, gracias a la barrera

establecida por los cañones alemanes de todos los calibres. La extraña falta de apoyo de elementos blindados a esas tan vanas como reiteradas tentativas de penetración bolchevique, son consecuencia inmediata de lo extraordinario de las pérdidas rojas en carros de asalto en este sector, y, en segundo lugar, del descarrilamiento y destrucción de un tren blindado de transporte, debido, en unión de otros actos de sabotaje, a un grupo de voluntarios rusos civiles que están operando ahora en esa parte de la retaguardia bolchevique. Los voluntarios han hecho un tremendo revoltijo con los cuarenta vagones cisternas del tren y los railes de la vía, que los soldados de ingenieros soviéticos acababan de restablecer con el ancho ruso.

En el sector de Jarkof, los encontrados combates de días pasados han continuado con la misma violencia y la batalla se ha ampliado hacia las espaldas de los rojos, donde los destacamentos rápidos alemanes han interrumpido refuerzos y convoyes de abastecimiento, aniquilando catorce tanques soviéticos que se dirigían al frente. La ciudad misma de Jarkof ha sido evacuada, previa destrucción total de las instalaciones ferroviarias, industriales, etc., siendo trasladados a retaguardia de la nueva línea alemana todos los víveres y una parte considerable de la población civil, que ha querido seguir a los alemanes.

GANDHI continúa empeorando

Acude a su lado su primogénito

Nueva Delhi, 19 (2 t.).—Devadas Gandhi, hijo primogénito de Gandhi, ha partido para Poona, a fin de acudir junto al lecho de su padre que, según las últimas noticias, declina.—Efe.

Ayer, 18 de Febrero, apareció «Haz» en su cuarta época. La gran revista de las juventudes de España, esmeradamente impresa y en un lujoso formato, se ocupará de todas aquellas cuestiones que hoy apasionan a la humanidad

Ya hay candidato oficial a la Presidencia de la Argentina

Buenos Aires, 19 (2 t.).—El presidente del Senado argentino, Patrón Costas, será el candidato oficial para las elecciones presidenciales de otoño, según ha declarado el presidente Castillo al diario de Buenos Aires «La Razón».

Como se sabe, Patrón Costas había sido nombrado candidato por el partido a que pertenece el actual jefe del Estado.—Efe.

VICTORIA ALEMANA O BOLCHEVIZACION

KNOX DICE QUE EN TUNEZ LOS ALIADOS HAN SUFRIDO UN SERIO REVES LOCAL

"Es posible que la ofensiva de Montgomery alivie nuestra situación"

Washington, 18.—«Las tropas norteamericanas en Túnez central han sufrido un serio revés local, al que no se debe quitar ni añadir importancia», ha declarado el secretario de Marina, Knox. «Hemos perdido numerosos carros por la acción de los bombardeos en p.cado alemanes—añade—y también hemos sufrido sensibles bajas. Este revés no era inesperado. Mientras el octavo Ejército se reorganizaba y el primero estaba inmovilizado por el barro, Rommel pudo concentrar sus tropas contra las posiciones norteamericanas en Túnez central. Sin embargo, hay que considerar este tropiezo como uno de los tantos que acompañan a invasiones del tipo de la efectuada en África del Norte, invasión que ya nos ha traído grandes éxitos. Es posible que la ofensiva del general Montgomery alivie nuestra situación. Hasta ahora las pérdidas aliadas han sido relativamente ligeras, pero al pasar a la ofensiva hemos de sufrirlas mayores. Las bajas norteamericanas en todos los teatros de guerra, sin contar las experimentadas últimamente en Túnez central, son las siguientes: 3.533 muertos, 6.500 heridos, 25.684 desaparecidos y 6.132 prisioneros.»

Las Cortes españolas

Van muy adelantadas las obras, habiendo entregado ya su documentación muchos procuradores

Madrid, 19.—Ya están muy adelantadas las obras que se realizan en el antiguo Palacio del Congreso, donde han de funcionar las Cortes Españolas. Del hemiciclo han desaparecido los andamios y las paredes del mismo han quedado totalmente restauradas, presentando un magnífico aspecto con la iluminación espléndida. Las tribunas, perfectamente delimitadas, quedan separadas por hermosas columnas griegas de mármol blanco, y en la actualidad se dan los últimos toques al sitial de la presidencia, donde se está colocando el dosel y a ambos lados permanecen en el mismo lugar que ocupaban las estatuas de los Reyes Católicos. En el fondo de algunas tribunas se han colocado ricos tapices. Se realiza en estos momentos el desplazamiento de la plataforma que sustenta la mesa presidencial más al centro del salón, y está a punto de rematarse la puerta del pasillo central de la cámara que da acceso al mismo.

Los escaños quedaron ya tapizados de azul y sólo falta pintar los brazos y respaldos, tarea que se ha iniciado y se lleva a cabo con la máxima rapidez. Con igual celeridad se llevan a término las obras del resto de la Cámara y de los interiores de las distintas tribunas y salones donde se reunirán las Comisiones.

Son muchos los procuradores que han desfilado por la Oficialía Mayor de la Cámara, para entregar los documentos que les acreditan como tales y los datos de filiación preceptuados en el Reglamento de Cortes, en el párrafo tercero del artículo noveno, teniendo en cuenta la proximidad de los plenos que en la misma se fijan para la celebración de la primera sesión, en que han de prestar juramento del cargo.

Se disipa la amenaza de crisis en el Gobierno inglés

Ha sido rechazada en los Comunes la enmienda laborista

Londres, 18.—La sesión en la Cámara de los Comunes se ha caracterizado por la intervención de varios diputados laboristas en favor de la enmienda presentada por su partido en relación con el plan Beveridge. La mayoría de esos diputados han criticado la actitud del Gobierno y han manifestado su creencia de que el plan debe ser adoptado en su totalidad y sin demora. Uno de ellos dijo que si el Gabinete británico aceptaba el plan daría un gran paso para poner en práctica las estipulaciones de la Carta del Atlántico.

Al final del debate habló el ministro del Interior, Morrison. «Si la Cámara vota la enmienda laborista—dijo—suscitará graves problemas constitucionales y parlamentarios. No es cierto que el Gobierno trata de eludir la cuestión, ya que se ha comprometido de una manera general a aceptar los principios básicos del plan Beveridge. Al enjuiciar el problema en su aspecto económico hemos de ser claros y bruscos. Demasiadas veces he oído a los partidos de oposición hacer promesas extravagantes para que me preste ahora a manejos. De los 23 cambios radicales sugeridos por Beveridge, el Gobierno sólo ha rechazado definitivamente uno, el del seguro industrial. De los demás, seis han sido apartados para examen futuro y los restantes aceptados, entre ellos cinco de los seis que constituyen la base del plan. Los principios del empleo total, servicio integral de higiene, alocaiones infantiles, concesiones familiares y carta del bienestar infantil introducen cambios importantes en la estructura social del Estado.»

A continuación el ministro hace un llamamiento a los diputados y les pregunta si consideran esta cuestión tan importante como para precipitar una crisis política de carácter grave en plena guerra. Seguidamente fué puesta a votación la enmienda laborista, siendo rechazada por 335 votos contra 119 y adoptada la resolución gubernamental de buena acogida al plan Beveridge.—Efe.

bels en la explicación de su tercera tesis, y ataca energicamente al judaísmo internacional, al que denuncia como autor de la decadencia y del caos cultural del mundo. «El judaísmo—dice—es un peligro directo para todos los países». A continuación afirma que Alemania, indiferente a lo que otros pueblos realicen para oponerse a este peligro, sigue su política contra el judaísmo, al que considera como una infección contagiosa y al que se opondrá, si fuese necesario, por medio de radicales contramedidas.

GUERRA DE AUTOMATAS MECANIZADOS CONTRA EUROPA

Y en medio de todas estas reflexiones—prosigue—se encuentra la prueba militar del Reich en el Este. La guerra de automatatas mecanizados contra Alemania y contra Europa alcanza su punto culminante. El pueblo alemán cumple, con sus aliados, una misión europea en el verdadero sentido de la palabra y se opone, con las armas en la mano, a esta amenaza vital, directa y grave. Esta lucha no puede ni debe terminarse más que con la victoria.

EUROPA DEPENDE DEL RESULTADO DE LA LUCHA EN EL ESTE

«Las masas de carros que se han dirigido este invierno contra nuestro frente oriental son el resultado de veinticinco años de desgracia social y de miseria del pueblo bolchevique. Ha llegado la hora de quitarse los guantes y de emplear los puños. Ya no podemos emplear superficialmente el rico potencial de guerra de nuestro propio país ni de las importantes zonas europeas que están a nuestra disposición. Europa depende de nuestra lucha en el Este, y el pueblo alemán pone en la balanza lo más precioso de su sangre. Ahora, que las demás partes de Europa pongan, por lo menos, a su disposición su trabajo. Se producen graves críticas en algunos países, que reconocen la obligación en que se hallan de cumplir este deber. Otras lo niegan, pero esto no puede tener ninguna importancia para nosotros. Aquellos que hoy, en el resto de Europa no comprendan todavía esta lucha, mañana nos agradecerán de rodillas el haberles librado valerosamente.»

NO HAY PARA NOSOTROS MAS QUE ESTE PRINCIPIO: «LUCHAR Y LUCHAR»

El ministro pone de relieve que los sacrificios que deberá realizar el pueblo alemán serán repartidos equitativamente entre todos, y añade: «En tiempo de paz, todos estaremos de acuerdo en acomodar nuestra conducta al lema de vivir y dejar vivir; pero en tiempo de guerra no hay para nosotros más que este principio: luchar y luchar. Cuando triunfemos todo el mundo quedará ser amigo nuestro, pero si sucumbimos nuestros amigos podrán contarse con los dedos de una sola mano». Goebbels expresó su convencimiento de que la mujer alemana está firmemente decidida a ocupar el puesto que deje libre el hombre que se vaya al frente. «Centenares de miles de ellas se han presentado ya para cumplir este fin—dijo—y centenares de miles más se ofrecerán todavía. De este modo esperamos reunir, en brevísimo plazo, verdaderos ejércitos de fuerzas obreras, que se convertirán en fuerzas combatientes para el frente. Rechazo con desprecio la acusación que nos dirigen nuestros enemigos, según los cuales todo esto no es más que una imitación del comunismo. Nosotros no queremos imitar al comunismo; queremos vencerle, y para ello emplearemos los medios y los métodos adecuados. La mujer alemana es la primera en comprender esto, porque hace tiempo ha reconocido que la guerra que hoy sostienen nuestros hombres es, ante todo, una guerra por la salvación de sus hijos.»

LUCHA COMUN DEL TRIPARTITO

Goebbels continuó: «Nadie debe ignorar la gravedad de los momentos porque el enemigo está lejos de nuestras fronteras. Existe un peligro nacional y este peligro debemos eliminarlo cueste lo que cueste. Las medidas actuales no son sino remedios urgentes, exigidos por la guerra. No afectan a la estructura de nuestra nación, sino que tienden a conseguir, lo más pronto y del modo más decisivo posible, la victoria final. Porque únicamente cuando tengamos suficientes soldados y suficientes armas podremos oponernos al peligro que viene del Este y al que han provocado las potencias anglosajonas en el Oeste y en el Sureste. Sin embargo, Londres y Washington no deben hacerse ilusiones acerca del recibimiento que dispensaría el Ejército del Reich a un intento de invasión por cualquier parte de Europa.»

El ministro prosiguió: «Me siento satisfecho al someter al pueblo alemán este programa de victoria, y sé que el pueblo no sólo acepta dignamente estas medidas, sino que las exige más imperiosamente que nunca. Estoy convencido profundamente de que la nación alemana ha sido purificada por el trágico golpe de Stalingrado. El pueblo conoce la verdad y está resuelto a marchar adelante, por encima de todos los obstáculos, con el Führer. El pueblo italiano continuará con nosotros, bajo la guía de su gran Duce, el camino de la victoria. Además, en Asia oriental el valeroso pueblo japonés asesta golpe tras golpe a

la potencia anglosajona. Así, pues, los tres países del Eje, que son tres grandes potencias mundiales, seguirán con sus aliados la lucha contra la tiranía plutocrática y contra la amenaza bolchevique.

EN ESPERA DEL VERANO

Entre nosotros no hay la menor duda sobre la victoria. El enemigo nos reconocerá el verano próximo, cuando demos la antigua potencia ofensiva. El pueblo alemán se encuentra dispuesto a facilitar al Führer todas las posibilidades.

Dice que la multitud que le escucha es una verdadera selección del pueblo alemán, ante el cual plantea diez preguntas, a saber: «¿Creeis en la victoria total y definitiva del pueblo alemán? ¿Estáis decididos a seguir al Führer a través de todas las dificultades y soportando las más duras pruebas personales en la lucha por la victoria? ¿Estáis dispuestos a continuar con decisión salvaje esta guerra hasta que el triunfo sea nuestro? ¿Trabajaréis diez, doce, catorce e incluso dieciséis horas diarias hasta consumir vuestras energías si el Führer os lo pide? ¿Queréis la guerra total, total hasta el extremo máximo? ¿Vuestra confianza en el Führer es mayor, más absoluta y más inquebrantable que nunca? Vuestra decisión de seguirle siempre y realizar todo lo que sea preciso para llegar a un fin victorioso, ¿es absoluta e ilimitada? ¿Haréis todo lo necesario para que el frente Este cuente con los hombres y armas que se precisan para dar el golpe mortal al bolcheviquismo? ¿Queréis que el Gobierno adopte medidas para que incluso las mujeres pongan todo su esfuerzo al servicio de la guerra y sean liberados nuevos hombres, que irán a ayudar a sus maridos que combaten en el frente? ¿Estáis conformes en que los especuladores que se han ganado culpables pierdan la cabeza? ¿Queréis que las cargas de la lucha sean distribuidas por igual entre los pobres y entre los ricos?»

CONTESTACIONES CLAMOROSAS

Todas estas preguntas fueron contestadas con ruidos clamorosos y en alguna ocasión los millares de oyentes gritaron: «Mándanos, Führer, y te

obedeceremos». Después, Goebbels declaró:

«Por vuestras bocas ha declarado el pueblo alemán cuál es su actitud. Nuestros enemigos deben abandonar ciertas ilusiones y creencias equivocadas. El aliado más potente del mundo, el pueblo mismo, se encuentra detrás de nosotros y está decidido a lograr la victoria, cueste lo que cueste. Prometemos solemnemente al frente y al Führer que soldaremos al país en un solo bloque de voluntades, con el que pueden contar ciegamente. Con el corazón ardiente y la cabeza serena emprendemos la realización de las tareas que impone esta fase de la guerra. Caminaremos hacia la victoria. Esta victoria se basa en la fe que hemos depositado en el Führer. El espera de nosotros una labor que sobrepase a todo cuanto se ha visto hasta hoy. La nación está dispuesta a todo. El Führer ordena y nosotros le seguiremos. Vemos el triunfo al alcance de la mano y vamos a cogerlo. Solamente tenemos que dar pruebas de fuerza de voluntad. Esto es lo que exige la hora presente, y por ello nuestra consigna es: «Pueblo, en pie, que la tempestad se desencadene!»

ESPECTACULO IMPRESIONANTE

El Palacio de los Deportes se encontraba totalmente lleno de millares y millares de personas, que acudieron a escuchar a Goebbels. Puede considerarse que la multitud allí presente era una representación de toda la nación alemana. Una delegación fascista, presidida por el embajador de Italia, Alfieri, fué acogida con una entusiasta ovación al entrar en la inmensa sala.

El discurso de Goebbels se vio frecuentemente interrumpido por ovaciones clamorosas, que adquirieron formidable intensidad al concluir el acto y especialmente al anunciar el ministro que el Reich reanudaría la ofensiva el próximo verano.

Antes de abandonar la sala, todos los participantes cantaron en coro el himno alemán. Los corresponsales de la Prensa extranjera quedaron impresionados por la forma en que se desarrolló el mitin.—Efe.

Decreto sobre la movilización total o parcial de las empresas e industrias que afectan al Ejército del Aire

Podrá llevarse a cabo en caso de guerra o en tiempo de paz

Madrid, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publica el siguiente decreto, relativo a la movilización total o parcial de las industrias o empresas que afectan al Ejército del Aire. Esta movilización podrá tener lugar no solamente en caso de guerra, sino también en tiempo de paz, cuando el Gobierno, por razón de interés nacional, lo estime necesario. La movilización de industrias o empresas trae consigo la militarización de todo o parte del personal que en ellas trabaja, cualquiera que sea su edad o sexo, quedando sujeto al fuero de guerra y considerado como personal perteneciente al Ejército del Aire, con asimilación a las categorías militares de éste. En industrias o empresas no movilizadas, podrán militarizarse, sin embargo, todo o parte del personal

de ellas, siempre que el Gobierno lo considere necesario. La militarización del personal de industrias o empresas movilizadas por este ejército no exime al personal sujeto por su edad al servicio militar de la obligación de incorporarse a los centros de movilización correspondiente cuando sea llamado su reemplazo; no obstante, puede concederse al mismo la exención del servicio militar con arreglo a las normas que más adelante se dictan. Las industrias afectas al ministerio del Aire se clasifican en: a) Industrias militares aeronáuticas, y b) Industrias o empresas aeronáuticas movilizadas. La militarización del personal de las primeras será total. La del personal de las segundas podrá ser total o parcial. En el decreto se dan normas sobre la movilización.

LUNES 22
Apertura del nuevo establecimiento de CONFECCIONES, MERCERIA y PAQUETERIA
Confecciones DIEZ
Donde ofrece al público grandes MONTAÑAS de LANAS para LABORES a 2,95, 3,60 y 3,85 ptas. madeja
Señora, visítenos que encontrará algo que la pueda interesar!!!
PLAZA LOS HUERTOS. (Frente a Correos)

Papeletería Martín
MATERIAL ESCOLAR Y GRAN SURTIDO EN ARTICULOS DE PAPELERIA

FRUTAS y SEMILLAS
Naranjas superiores de todas clases; semillas de remolachas alfalfa y otras plantas forrajeras y de todas clases de hortalizas, se venden en San Clemente, número 2, Segovia. Román Sacristán. Tlef. 205.

Resfriados Gripe!
RON NEGRITA
EN PONCHE, TE, O LECHE BIEN CALIENTE CON LIMON, AZUCAR O MIEL

ATAQUE AL JUDAISMO
Se extiende después el doctor Gob...

VILLOSLADA
Especialista en garganta, nariz y oídos
Médico A. del Hospital de la Cruz de Madrid, y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5, excepto los lunes.
Calle Leca, 1. SEGOVIA (Edificio teatro Juan Bravo) Censura Sanitaria S. G. 29.

D. Vidacchea
MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a una y de tres a cinco.
Calle de Colón, 5. Teléfono 302. Segovia Censura Sanitaria S. G. 9

G. DIAZ
MEDICO OCULISTA
Profesor. Auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consultas: Lunes y Jueves de 11 a 12 y 3 a 5
San Bravo, 2. SEGOVIA (Edificio del Banco Castellano)

L. LEON
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los Jueves de once a una y de tres a cinco
Juan Bravo, 2, segundo, izquierda (Edificio del Banco Castellano) Censura Sanitaria S. G. 29

EL AÑO SANTO COMPOSTELANO

Se trata de organizar en Italia peregrinaciones al sepulcro de Santiago

Santiago, 18.—Se anuncia la llegada de varias peregrinaciones de Asturias, Guipúzcoa y Andalucía, con motivo del Año Santo compostelano. Hoy se ha sabido que el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, se ha puesto al habla con varias personalidades italianas, con el fin de organizar en Roma y otras ciudades de Italia, peregrinaciones al sepulcro del Apóstol Santiago. Tiene excelentes impresiones y se espera que este año serán muchos los italianos que visiten Compostela.

CUARTO DE HORA VELASCO

- Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de dos a dos y cuarto, organizado por la Perfumería Velasco.
- 1.ª La princesa de las Czardas, selección, orquesta Los Bohemios Vieneses.
 - 2.ª Morfina, vals, orquesta Los Bohemios Vieneses.
 - 3.ª Estudiantina, vals, orquesta Los Bohemios Vieneses.
 - 4.ª Compañeros alegres, vals, orquesta Los Bohemios Vieneses.

Ficheros, fichas, clasificadores, archivadores, carpetas en cartón de todas clases, material para máquinas de escribir, sumar, de calcular y registradoras, oficinas en general.

Alberto González
Peregrina, 1. Teléfono 292. Apartado 22
Servicios a provincia (Azoguejo)

Clínica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro DE JUAN BARRIOS BERMEJO

Cirujano, especialista de riñón y vías urinarias
Enfermedades venéreas
Intervenciones de Cirugía general y Ortopédica
Antonio González Garzón
Y
Juan Barrios Bermejo
Medicina interna. Rayos X
José María Barrios
Consultas de 3 a 6
José Zorrilla, 24. Teléfono 372
Censura Sanitaria S. G. 44.

LA DIVISION AZUL SE DISTINGUE DE MANERA NOTABLE EN LAS OPERACIONES DE LOS LAGOS ILMEN Y LADOGA

En un contraataque fué cercado y aniquilado un numeroso grupo soviético

Todos los intentos bolcheviques para romper el frente resultaron fallidos

Los rojos, con poderosas fuerzas, reanudan los ataques en el frente del Donetz y Jarkof, siendo rechazados

DESHIELO EN EL CAUCASO OCCIDENTAL Y EN EL KUBAN INFERIOR

Berlin, 19 (5 t.)—Los soldados de la División Azul española se han distinguido de manera notable en el curso de una operación de contraataque en la que fué cercada una formación bolchevique entre los lagos Ilmen y Ladoga—se anuncia de fuente oficial—. La operación permitió cercar un numeroso grupo bolchevique, que más tarde fué totalmente aniquilado.—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel general del Führer, 19 (5 tarde).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: En el Cáucaso occidental y en el Kubán inferior, ha comenzado el deshielo, pero no se registran más que operaciones de importancia local. En el curso de ella, uno de nuestros ataques al Sur de Novorossisk ha permitido realizar un nuevo avance. En el frente del Donetz y en la región de Jarkof, el enemigo ha atacado de nuevo con poderosas fuerzas. Fué rechazado en el curso de combates, en parte muy encarnizados.

Han fracasado numerosos ataques del adversario al Sureste del Orel. El enemigo ha sido rechazado mediante contraataques. Varios tanques fueron destruidos.

La aviación atacó concentraciones

Una disposición sobre el pago de quinquenios a los médicos de asistencia pública domiciliaria

Y otra relativa a funcionarios del Cuerpo de Policía

Madrid, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un Decreto de Gobernación, por el que se hacen extensivos al Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico los beneficios del Decreto de 16 de Octubre último, sobre indemnización por cambio de destino.

Por otro Decreto de Gobernación se dispone que los agentes del Cuerpo general de Policía que obtuvieron sus nombramientos como agentes auxiliares interinos, honorarios y provisionales, perfeccionen sus conocimientos en la Escuela general de Policía.

Por otro Decreto de Gobernación se dispone que para atender al pago de quinquenios a que tuvieron derecho los médicos de asistencia pública domiciliaria, farmacéutica, practicantes, veterinarios y matronas, ingresarán los Ayuntamientos mensualmente en la mancomunidad sanitaria provincial, además de los haberes de estos funcionarios, la cantidad que corresponda satisfacer a cada Ayuntamiento por los quinquenios que tenga reconocidos o que devengue en lo sucesivo el personal sanitario a su servicio, sin que vengan obligados a efectuar tal consignación aquellas Corporaciones cuyo personal sanitario no tenga derecho al percibo de quinquenios. Queda derogado el artículo 4.º del Decreto de 30 de Mayo de 1941 y demás disposiciones que se opongan al presente Decreto.—Logos.

Creación de nuevo Ejército en la China nacional

Nankín, 19 (5 t.)—El jefe del Estado Mayor General de las fuerzas nacionales chinas ha declarado que la creación de nuevos ejércitos hará rápidos progresos desde la entrada en guerra de la China de Nankín. Los soldados nacionales—añadió—lucharán al lado de los japoneses hasta la victoria total.—Efe.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

Bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones. En sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo al alcance de cualquier inteligencia. Dídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. ATECO Apartado 1043 MADRID

de carros de combate, posiciones de artillería y columnas enemigas en marcha, aliviando sensiblemente a las formaciones del Ejército de tierra alemán.

LA DIVISION PARTICIPA CON EXITO EN LAS OPERACIONES

Continuando sus duros ataques al Sureste del lago Ilmen, el enemigo ha sufrido de nuevo pérdidas extremadamente graves en hombres y material. El adversario, aunque apoyado vigorosamente por tanques y aviones de combate, ha sido rechazado en todos los puntos ante las principales líneas alemanas. Asimismo han sido rechazados los intentos persistentes del enemigo para romper nuestro frente al Sur del lago Ladoga y frente a Leningrado. Los bolcheviques sufrieron sangrientas pérdidas. En un contraataque ha sido cercado y aniquilado un grupo de fuerzas enemigas.

La División Española de Voluntarios ha participado con éxito en estas operaciones, en el curso de las cuales han sido rechazados todos los ataques soviéticos.

Se ha efectuado con buenos resultados un ataque aéreo nocturno contra la ciudad y el puerto de Murmansk.

ATAQUE AEREO INGLES CONTRA WILHELMSHAVEN

En las últimas horas de la tarde de ayer, una formación aérea enemiga atacó el Noroeste de Alemania y lanzó bombas explosivas e incendiarias contra la ciudad de Wilhelmshaven y sus alrededores. La población, especialmente la de las localidades inmediatas, ha sufrido pérdidas. Nueve junto a sus camaradas alemanes.

Va a ser electrificado el ferrocarril Barcelona-Port-Bou

En el Maestrazgo, la nieve ha dejado incomunicados a varios pueblos

Detención de estraperlistas

Madrid, 19.—La brigada de Investigación Criminal ha instruido expediente para la Fiscalía provincial de Tasas, contra Nicolás Ruiz Carrafal y Miguel de Vado, encargado y contable, respectivamente, de un almacén de embutidos y jamones de la calle de Hortalza, 43, por intentar vender 4.200 kilos de chorizos y mil de «foie gras» con un sobreprecio por encima de la tasa, de 26.660 y 2.700 pesetas, respectivamente. La detención se efectuó en el momento en que intentaban realizar la operación. Los detenidos, en unión de la mercancía aprehendida, han sido puestos a disposición de la autoridad.—Logos.

Va a ser electrificada la línea Barcelona-Port Bou

Barcelona, 19.—El ferrocarril Barcelona-Port Bou va a ser electrificado. Para la ejecución del proyecto está todo previsto, aunque las circunstancias actuales no permitirán imprimirle el ritmo de ejecución deseado. La electrificación de dicha línea permitirá el embarque de viajeros en la propia plaza de Cataluña.—Logos.

Zarpa para América el «Marqués de Comillas»

Vigo, 19.—Anoche llegó, procedente de Bilbao, el trasatlántico español «Marqués de Comillas», que atracó en el muelle de trasatlánticos para realizar las operaciones de carga y descarga. Lleva en tránsito cien pasajeros y aquí embarcaron ciento veinte más y 320 toneladas de carga general y 1.200 sacas de correspondencia. Entre los pasajeros figura el ministro de Guatemala en Madrid,

de los bombarderos asaltantes fueron derribados.—Efe.

Los voluntarios que luchan junto a los alemanes

Berlin, 19 (7 t.)—Los voluntarios rusos blancos, rutenos, estonianos, lituanos, ucranianos y besarianos que combaten al lado de las tropas alemanas en el frente Este, están animados por el mismo espíritu de odio al comunismo, dice un corresponsal militar de la Agencia D. N. B.

Al principio de la campaña rusa—añade—estos voluntarios prestaban sus servicios en faenas auxiliares y pasaron después al frente de combate en cuanto se mostraron propicios a ello. Están vestidos con el uniforme alemán, con distintivos de sus respectivas regiones, reciben la misma paga que el soldado germano y tienen los mismos derechos y obligaciones. Sus jefes son indígenas, salvó el comandante, que siempre es un alemán. El alto mando del Reich tiene en cuenta, en la medida de lo posible, sus usos y costumbres, su religión y su idioma. Los voluntarios heridos reciben cuidado sanitario en hospitales alemanes. Las viudas y huérfanos de voluntarios perciben la misma pensión que sus congéneres del Reich, y aquellos combatientes que quedan inútiles totales o parciales tienen la posibilidad de encontrar trabajo en las organizaciones administrativas de sus respectivas regiones.

Señala el corresponsal militar que los prisioneros rusos que merecen confianza se les enrola en los servicios auxiliares como conductores, policías, etcétera. En la última batalla de Stalingrado—dice el citado corresponsal—un destacamento de voluntarios del Turkestán luchó hasta el final

don Antonio Nájera Cabrera, que llegó hace días con su familia. Esta noche zarpó el buque con dirección a La Habana, Kingston y Nueva Orleans.—Logos.

Una foca en la playa de Cangas

Vigo, 19.—En una playa cercana a Cangas ha sido hallada una foca que mide metro y medio. La cabeza y cuello son iguales que la de un perro y está cubierta de pelo gris.—Logos.

Perecen tres marineros en un naufragio

Ferrol del Caudillo, 19.—La autoridad marítima de Grove ha dado cuenta del naufragio de una barca pesquera, ahogándose los tres marineros que la tripulaban.—Logos.

En Murcia ha descendido la temperatura y llueve intensamente

Murcia, 19.—Ha descendido notablemente la temperatura y desde la madrugada llueve intensamente. Los servicios de electricidad quedaron interrumpidos anoche y los diarios locales han aparecido hoy, por ello, con reducción en sus ediciones.—Logos.

Frío intenso en Castellón

Castellón, 19.—Hace un frío intensísimo y llueve desde el amanecer, habiéndose convertido en nieve en el Maestrazgo, algunos de cuyos pueblos se hallan incomunicados. En el mar hay un gran temporal que levanta olas gigantescas. Numerosas embarcaciones que se hallaban pescando han tenido que refugiarse en los puertos del litoral.—Logos.

LAS OBRAS HIDRAULICAS EN ESPAÑA

Incorporación de las de varias cuencas al plan de Obras Públicas

Madrid, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una ley por la cual se incorporan, como adición al plan de obras públicas, las hidráulicas que a continuación se expresan: Cuenca del Ebro, tres pantanos de Guara, Oliana, Santa Ana y Vadiel; cuenca del Guadiana, pantano de Puerto Peña; cuenca del Júcar, pantano de Isbert; cuenca del Segura, pantano de Argós; cuenca del Tajo, pantanos de Bobaval y Tiemblo, y riegos de los pantanos de Entrepeñas y Buendía.

Cuenca del Duero, riegos derivados del pantano de la Cuerda del Pozo. Logos.

LAS FUERZAS DEL EJE EN TUNEZ SIGUEN OPERANDO CON EXITO

El octavo Ejército se dispone a lanzarse al asalto de la línea Mareth

Argel, 19 (7 t.)—Es inminente una gran batalla en Túnez meridional donde el octavo Ejército se dispone a lanzarse al asalto de la línea Mareth, que ha sido poderosamente fortificada en estos días por los italianos, según dice radio Argel.—Efe.

Referencia alemana

En Túnez han proseguido con éxito las operaciones.

A la altura de Argel, formaciones aéreas germano-italianas atacaron un convoy de aprovisionamiento enemigo fuertemente protegido. El ataque se realizó con buenos resultados. Un crucero ligero y tres grandes mercaderes fueron alcanzados por los torpedos aéreos. Se da por descontada la

destrucción de uno de los mercaderes.

50.000 mahometanos del Africa francesa se refugian en Túnez

Roma, 19 (5 t.)—50.000 mahometanos de los territorios del Africa septentrional francesa ocupados por los angloamericanos se han refugiado en territorio tunecino, según noticias recibidas en la capital italiana.

Comunicado inglés de El Cairo

El Cairo, 19 (6 t.)—Comunicado del conjunto del Cuartel general aliado del Oriente medio:

En el sector septentrional ha sido ayer duels de artillería en la región de Medenin. En el sector meridional, nuestras tropas han ocupado Fu-ta-Huin.

Barco-hospital alemán hundido en el Mediterráneo

Berlin, 19 (7 t.)—El barco-hospital alemán «Graz» fué hundido el día 17 de Diciembre último por submarinos británicos, según anuncia la Agencia D. N. B., cuando navegaba por el Mediterráneo procedente de un puerto italiano, para recoger heridos en Bizerta, en las condiciones señaladas en los convenios internacionales. Agrega dicha Agencia que fueron reconocidos italianos reclusos, ron 17 enfermeros alemanes y 11 tripulantes y faltan otros tres enfermeros alemanes, un oficial de Sanidad de la Marina italiana y 39 tripulantes.—Efe.

AYER ESTUVO EN SEGOVIA el jefe nacional de la obra sindical "Educación y Descanso"

Visitó todos los servicios de la delegación provincial de Sindicatos

Procedente de Avila llegó ayer a Segovia el jefe nacional de la Obra sindical Educación y Descanso, camarada Aguilera, acompañado del jefe nacional de viajes y excursiones, camarada Mellado.

Después de visitar las dependencias de la Obra Educación y Descanso marcharon a ver los terrenos que acaban de ser adquiridos para instalar en ellos el campo de deportes de la Obra. Por último, el camarada Aguilera visitó todos los Servicios y Obras de la Delegación provincial de Sindicatos, emprendiendo a continuación el viaje de regreso a Madrid.

EL TERRORISMO EN BULGARIA

Se acusa abiertamente a los círculos comunistas

Llamamiento a la población para que coopere con la Policía

Sofía, 19 (5 t.)—La Dirección General de Policía ha facilitado la siguiente nota:

El día 8 del corriente un obrero destacado por sus actividades anticomunistas ha sido asesinado por un hombre y una mujer. El 12 de Febrero, el general Wukof fué asesinado por un hombre y una mujer que hicieron uso de la misma pistola que fué empleada para cometer el atentado del día 8. El día 16 de Febrero ha sido cobardemente asesinado un destacado funcionario de Policía. El día 17 de Febrero ha sido encontrado material explosivo cerca de la estación de Serdi. Los artefactos se encontraban entre los raíles.

La Policía tiene indicios de que estos atentados han sido preparados por terroristas pertenecientes a los círculos comunistas búlgaros que persiguen el provocar incidentes y minar el sentimiento nacional de la población.

La dirección general de Policía invita a todos los ciudadanos a cooperar con las autoridades en la detención de los culpables e inutilizar a todos los posibles delincuentes. Todos los que contribuyan a este trabajo serán recompensados con premios de 300.000 levas.—Efe.



LA REFORMA DEL GOBIERNO ITALIANO

Giuseppe Bastianini, que ha sido nombrado subsecretario del ministerio de Negocios Extranjeros del Gobierno italiano, Bastianini era embajador de su país en Londres al declararse la guerra. En la fotografía aparece (a la derecha) con otro diplomático inglés.

Ante el discurso de GOEBBELS

“Lo que ha dicho el orador únicamente puede escucharlo la moral alemana”

Praga, 19 (6 t.)—La nación alemana se encuentra dispuesta para la guerra total. Con estas palabras encabezaban los periódicos de Praga, como el «Vehov», el discurso del doctor Goebbels en el Sportpalast. Por boca del orador se han dicho cosas que únicamente puede escuchar la moral del pueblo alemán. El doctor Goebbels hablaba plenamente autorizado para predecir la victoria del Reich y del Eje, dice el periódico, y la manifestación fué un exponente de la solidaridad del pueblo alemán para vencer a los enemigos de Occidente.—Efe.

Dice Laval

Vichy, 19 (6 t.)—Preguntado el presidente Laval qué pensaba sobre el discurso de Goebbels, contestó que de sobra era conocida su opinión con respecto a la gravedad del peligro comunista.—Efe.

CHURCHILL

padece inflamación aguda de las vías respiratorias superiores

Londres, 19 (5 t.)—Texto del boletín médico referente a la salud del primer ministro, publicado en Downing Street: «El primer ministro se encuentra agudamente afectado por una inflamación aguda de las vías respiratorias superiores». El boletín está firmado por los médicos Wilson y Marshall.—Efe.

INFORMACION MILITAR

Una orden sobre derecho a indemnización por traslado

Madrid, 19.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy una orden, como ampliación de la de 29 de Enero último, por la que se dispone que tendrá también derecho a indemnización, por traslado de residencia, el personal que ocupen puestos de provisión normal, que se priman por reorganización y que pasan a otros, aunque sea con cargo de ayudantes de campo.

Los motivos ajenos a su voluntad (por ejemplo, la situación de disponible, resaca, fallecimiento, etc.), de sus genes (les), y los que habiendo sido producidos, resulten absueltos en el correspondiente procedimiento. La indemnización por traslado se concede exclusivamente al personal militar que ostente la condición de cabeza de familia. El derecho a indemnización comenzará a disfrutarse a partir del primero de Enero del año actual.

UN IMPRESO HECHO EN

EL ADELANTADO

ES PERFECTO Y DE BONITA PRESENTACION